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Autotrasportatori: dm sul credito imposta 28% primo trimestre 2022
A cura di: Studio Valter Franco

CREDITO IMPOSTA AUTOTRASPORTATORI DEL 28%

Riferimenti

- articolo 3 c. 1 del D.L. 17.05.2022 n. 50 (DL)

- Decreto Ministero delle Infrastrutture e della Mobilità Sostenibili 13 luglio 2022

Il decreto attuativo

La Gazzetta Ufficiale n. 183 del 6.8.2022 pubblica il Decreto del Ministero dei Trasporti e della Mobilità
Sostenibili 13 luglio 2022 con il quale vengono stabilite le modalità della richiesta del credito di imposta
spettante alle imprese di autotrasporti in conto terzi spettante per il 1° trimestre 2022.

In pratica:

	
- le imprese di autotrasporti conto terzi possono richiedere un credito di imposta pari al 28% delle spese
sostenute per l'acquisto di gasolio autotrazione, calcolato sugli acquisti documentati da fatture ed effettuati
nel primo trimestre 2022, per veicoli di categoria euro V o superiore
	
- la richiesta verrà effettuata mediante presentazione della domanda su apposita piattaforma che verrà
predisposta dall'Agenzia delle Dogane e dei Monopoli
	
- la concessione del beneficio avverrà secondo l'ordine di arrivo delle richieste e comunque entro lo
stanziamento massimo di euro 496.945.000=
	
- il credito di imposta è esclusivamente utilizzabile in compensazione mediante presentazione di modello
F24 esclusivamente attraverso i servizi telematici dell'Agenzia delle Entrate
	
- il credito di imposta (come la riduzione accise) non concorre alla formazione del reddito di impresa e della
base imponibile IRAP. 

Cosa fare sin d'ora
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- copia delle carte di circolazione dei mezzi di categoria pari o superiori ad euro V
	
- copia delle fatture di acquisto del gasolio autotrazione nel primo trimestre 2022
	
- determinazione dei consumi di carburante per ciascun veicolo ai fini della determinazione del credito di
imposta
	
- poiché per il primo trimestre 2022 è stata presentata la richiesta relativa alla riduzione accise è opportuno
confrontare i dati indicati in tale richiesta con quelli sopra rilevati

Rag. Valter Franco
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